

# 坚决扛起政治责任 提高法治建设水平

## 自治区党委依法治区办第一督察组到包头市开展法治建设整改落实实地督察

本报讯(记者王祯 通讯员高波)10月11日,自治区党委依法治区办第一督察组到包头市开展党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责及法治建设整改落实实地督察。包头市委副书记、市长张锐主持汇报会并作工作汇报,自治区党委依法治区办第一督察组组长张波出席会议并讲话。

张锐表示,近年来,包头市深入学习宣传贯彻习近平法治思想和习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神,全面贯彻党中央关于全面依法治国的重大决策部署和自治区党委推进全面依法治区的各项

工作要求,严格落实《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责规定》,认真开展中央依法治国办督察反馈意见整改工作,抓实抓细依法治市各项工作。自治区党委依法治区办的这次专项督察,既是对包头全面贯彻习近平法治思想的一次政治体检,也是对履行第一责任人职责,推动中央依法治国办督察反馈意见整改落实、高质量建设法治包头的有力推动。包头市将以此次督察为契机,持续深入学习贯彻习近平法治思想,坚决扛起法治建设政治责任,强化举措,强力推进,不折不扣完成整改任务,推动党

中央、自治区党委的重大部署要求落实到位。

张波介绍了此次实地督察的主要内容和工作要求。他说,开展此次督察就是要推动各级党委政府认真贯彻落实习近平法治思想,以实际行动贯彻中央全面依法治国工作会议精神和自治区党委全面依法治区工作会议精神,进一步推动各级党委、政府强化党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责,切实将法治建设同经济建设发展统筹谋划、协调推进、一体建设,与时俱进推进“四个全面”战略布局。督察将主要聚焦关键

少数履行法治建设职责情况、法治建设情况和责任落实情况,坚持问题导向和目标导向,采取听取汇报、个别谈话、实地检查、随机抽查、下沉基层、查阅案卷、明察暗访等方式进行实地督察,既总结经验、推广经验,更要查找存在的突出问题和短板弱项。专项督察结束后,将形成相关报告,由自治区党委依法治区办向被督察地区反馈,并作为年度依法治区考核的重要依据。包头市要进一步提高政治站位,督促各级各部门及时整改落实中央依法治国办督察反馈意见,进一步聚焦重点问题,不断提高全市法治建设水平。

## 竞走世界冠军杨家玉为乌海市消防宣传代言



乌海讯 为提前预热“119”消防宣传月活动,切实传递消防正能量,扩大消防宣传的深度和广度,近日,乌海市消防救援支队举行“消防宣传公益大使”聘任仪式,聘任竞走世界冠军杨家玉为乌海市消防宣传形象大使。

杨家玉表示,今后将热情投身到消防

公益事业,积极参加消防宣传活动,让更多的人关注消防、了解消防、重视消防、为普及消防法律法规、消防知识,宣传消防队伍、消防指战员的崇高精神和良好形象作出贡献。

此次聘任杨家玉为“消防宣传公益大使”,充分发挥了消防宣传公益大使的影响

力和带动效应,也是消防宣传触手的又一次延伸,让公益大使参与到消防宣传的公益事业当中,以世界冠军广泛的影响力和独特的魅力,不断拓展消防知识宣传渠道,共同引导社会各界关注消防、学习消防、参与消防,共建美好家园。

(崔抒宇)

## 开展“你点我检”服务活动 营造食品安全共治氛围

本报讯(记者刘琪)近日,记者从自治区市场监督管理局了解到,为深入推进“我为群众办实事”实践活动,自治区市场监督管理局开展了第二期食品安全“你点我检”服务活动。

本期食品安全“你点我检”服务活动前期通过问卷调查形式,广泛征集消费者对身边重点食品品种的意见和建议,消费者可从30个重点食品品种中选择最

关注的食品品种,自治区市场监督管理局将根据点击率,确定20个食品品种组织开展专项抽检,并及时公布抽检结果,积极回应广大消费者对身边食品安全的关切。

此次食品安全“你点我检”服务活动,抽样工作由自治区审评查验中心承担,检验工作由自治区产品质量检验研究院承担。在检验活动期间,将邀请人大代表、政

协委员、新闻媒体、消费者代表等参与食品抽样检验的全过程,充分发挥社会各界对食品安全的监督作用,营造浓厚的食品安全共治氛围。扫描下方二维码参与问卷。



## 中行成功发行全球金融机构首笔生物多样性绿色债券

本报讯(记者杨乐 通讯员王玮)日前,中国银行成功发行完成全球金融机构首笔生物多样性主题绿色债券,规模18亿等值人民币。

本次发行包括人民币和澳门元两个品种,期限均为2年期,金额分别为10亿人民币和10亿澳门元,募集资金对应于国内地区生态建设示范、山区生态修复、生态水网、国家储备林、低质低效林改造等多个具有生物多样性保护效益的项目。

生物多样性主题绿色债券是募集资金支持生物多样性保护项目的绿色债券。根据联合国《生物多样性公约》《中国生物多样性保护战略与行动计划》(2011-2030年)有关定义以及国际资本市场协会《绿色债券原则》对生物多样性项目的环境指标披露指引,符合生物多样性要求的项目主要包括以保护生物多样性为目的的陆地、河流或海洋的生态保护,生物栖息地保护,自然保护区建设,造林和再造林,可持续林业、农业和渔业发展等。

中国银行还同步完成了3年期3亿美元绿色债券发行。这一债券是澳大利亚当地中资机构发行的首笔绿色债券,募集资金支持澳大利亚风能发电、太阳能发电及绿色建筑等绿色项目。

中国银行持续关注并参与全球绿色金融发展,充分发挥全球化业务优势,不断优化绿色金融业务实践。今年10月,联合国生物多样性大会(COP15)即将在云南昆明召开,中国银行作为唯一国有大行驻场为大会进行金融服务,积极参与有关工作。未来,中国银行将继续贯彻落实国家绿色发展战略,在全球范围内大力支持绿色产业发展,助力生物多样性保护、“碳达峰”“碳中和”及《巴黎协定》目标早日实现。



## 自治区司法厅召开驻村干部赴任前座谈会

呼和浩特讯 10月11日,自治区司法厅召开驻村干部赴任前座谈会。自治区司法厅党委书记、厅长白永平,厅党委委员、政治警务部主任孙锦琰与即将赴任的驻村干部进行了座谈交流。

根据自治区党委组织部《关于在乡村振兴中向重点乡村持续选派驻嘎查村第一书记和工作队的通知》要求,通过个人报名和组织审核,司法厅装备财务保障处三级调研员艾少勇、司法厅政治警务部组织培训处四级调研员毕文君即将赴乌兰察布市四子王旗库伦图镇苏木加勒格村和忽鸡图乡大河村开展

驻村帮扶工作。

座谈会上,白永平对驻村干部提出要求:要严格遵守党规党纪,大力弘扬脱贫攻坚精神,积极作为,有效发挥作用,在推进乡村振兴中体现司法行政队伍教育整顿成效;驻村干部是党和群众的桥梁纽带,要树牢宗旨意识,掌握做好群众工作的技巧和方法,学会做群众的政治思想工作,用真情团结群众,用实干鼓舞群众;要充分发挥法治在基层社会治理中的作用,积极回应人民群众法治需求,善于运用法治思维和法治方式防范风险、化解矛盾、维护群众合法权益。要加强与驻地司法

局、司法所的对接指导,持续有效地开展普法宣传教育,不断培育办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境,努力将驻地乡村打造成普法样板村、振兴样板村。

两位驻村干部进行了表态发言,一致表

示,将尽快进入角色,摸清情况,学深吃透,用好用足党的乡村振兴政策,帮助当地发展特色产业,把驻村帮扶的每一件好事办好,实事办实,真正驻到村民心里,为全面推进乡村振兴作出自己应有的贡献。

(自治区司法厅供稿)

